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Цель мероприятия: обогащение знаний учащихся о Великой 

Отечественной войне, воспитание уважения к героическому прошлому 

Родины 

Задачи: 

 Знакомить детей с героическими страницами истории России;  

 Формировать положительную нравственную оценку подвига во имя 

Родины, воспитывать чувство патриотизма;  

 Пробуждать у детей интерес к истории своей страны; 

 Развивать чувства патриотизма и гордости за свою страну; 

 Систематизировать  знания обучающихся об истории Великой 

Отечественной войны; 

 развивать коммуникативные навыки, умение продуктивно работать в 

команде, находить компромиссы для достижения общей цели; 

 повышать мотивацию обучающихся к познавательной деятельности. 

Мероприятие проводится в форме квеста. Участники: учащиеся 6-7 

классов. Участвует 1 команда (6-10 человек), время прохождения квеста 

ограничено- 40 мнут. 

По структуре данный квест является линейным (когда задачи решаются по 

цепочке, одна за другой). 

Учитель находится с командой, может направлять ход мыслей участников 

в случае затруднений, но не давать готовые ответы. 

 

 

Структура квеста: 

1. Легенда (вступление, предназначенное для привлечения интереса 

учащихся, объявляется проблема, с которой предстоит справиться 

участникам). 

2. 1 этап «Города-герои».   

3. 2 этап  «Военные песни» 

4. 3 этап «Шифровка». 

5. 4 этап «Блиц-опрос». 

6. 5 этап «Герои ВОВ». 

7. Заключение (подведение итогов деятельности). 



 

                                     Ход мероприятия 

- Ребята, на электронный адрес нашей школы пришло письмо: 

«Мы - совет ветеранов Великой  Отечественной войны, обращаемся к вам 

за помощью. Каждый раз,9 мая мы крепили новую звезду на наше боевое 

знамя. В этом году мы должны были прикрепить семьдесят пятую 

юбилейную звезду, но вчера случилась беда - все звезды пропали. Но это не 

просто звезды - для нас это великая память, они нам очень дороги, т.к. 

многие из этих звезд сделаны нашими боевыми товарищами которых уже 

нет в живых. Кто-то сыграл с нами злую шутку. На месте происшествия 

была записка, где говорилось, что найти пропавшие звезды можно будет 

только  в течение 24 часов. Мы провели расследование,  и след привел нас в 

вашу школу. Поэтому мы обращаемся к вам, вы здесь учитесь и  вам тут 

лучше известны все уголки. Но времени осталось всего 40 мин. Помогите 

нам!!! Прикрепляем к письму следующую подсказку, которую нам удалось 

получить» 

Подсказка №1  

 «Город - герой — высшая степень отличия, которой удостоены 

несколько городов Советского Союза, прославившихся своей героической 

обороной во время Великой Отечественной войны 1941—1945 годов. А 

сколько таких городов?»  

На партах таблички с номерами, надо найти парту «12», под ножкой парты 

записка  

Подсказка №2 

«Сколько городов-героев находится в современной России? Это число - 

подсказка, в кабинете какого класса искать звезду».  Участники переходят 

в кабинет 9 класса. Ищут звезду. На звезде записка. 



   

Подсказка №3 

 «Нашли…но это только одна звезда, а их еще 4, а времени мало. 

Хотя…всегда есть время для военных песен. Чем больше песен вспомните, 

тем больше « выручалок» получите, а они вам очень пригодятся» 

На столе карточки с цифрами на обратной стороне (от1 до 11), за каждую 

песню берут любую карточку. 

По окончании открывается доска там слово, а буквы закрыты. Надо 

отгадать фамилию  

Советский и польский военачальник, дважды Герой Советского Союза. 

Кавалер Ордена «Победа». Единственный в истории СССР маршал двух 

стран: Маршал Советского Союза и маршал Польши. Командовал 

Парадом Победы 24 июня 1945 года на Красной площади в Москве. Один 

из крупнейших полководцев Второй мировой войны. 

 



 Те карточка, которые у игроков, обозначают номера букв, которые будут 

открыты. Отгадывают фамилию. Одной цифры изначально не было на 

карточках, на этой букве (последней) звезда и записка. 

                                     

 

Подсказка №4 

«Чтобы победить врага, народ разных национальностей объединился в 

борьбе с фашизмом. Вам надо объединить слова и получить новые 

«военные» слова,  в них зашифрован путь дальше. 

1. БАРДАК + ИРА  

2.  КЕДР +  ВАЗА  

3.  УЛИЦА + Я + ТЯПКИ  

4.  РИНГ + ЗОНА 

Шифровка:   8,5,3+5,7,+5+7, 3»       

При объединении слов получаются новые слова: баррикада, разведка, 

капитуляция, гарнизон 

Из каждого слова выписываются буквы, согласно шифровке.  

Д И Р Е К Т О Р 

Подсказка №5 

На двери кабинета директора звезда и записка 

 «Ура, третья звезда, но времени совсем мало. Вернитесь в начало. Там 

вас ждут.» 

 



Подсказка №6 

- Ребята, вы должны ответить на вопросы, за каждый правильный 

ответ, вы получите конверт, в котором подсказки, где искать следующую 

звезду. Чем больше конвертов, тем больше подсказок, а значит легче и 

быстрее найти звезду. Удачи! 

 неожиданная команда (тревога); 

 солдатские носки (портянки); 

 солдатское пальто (шинель); 

 не подлежит обсуждению (приказ). 

 Когда началась и завершилась ВОВ? 

 Как называлась наша Родина во времена войны? 

 Какое государство напало на нашу страну? 

 Чем прославились Н.Ф. Макаров, и М.Т. Калашников? (Они были 

изобретателями — Н.Ф. Макаров — пистолета, М.Т. Калашников — 

автомата)  

 Как прозвали в годы Великой Отечественной войны в народе 

гвардейский миномёт «БМ — 13»? ( «Катюша»). 

 Какой танк считался самым лучшим во время Второй мировой 

войны? (Т-34). 

 Какой Город-герой представлен на фото (Родина –мать в 

Волгограде) 

 Крепость, построенная в 1833-38 годах, героически оборонялась в 

1941 году с 22 июня до 20-х чисел июля. Назовите эту крепость. ( 

Брестская крепость) 

 Почти все погибли, но врага не пропустили. Какой город защищали 

герои-панфиловцы? (Москва) 

 Этот город является символом русской и советской военно-морской 

славы, город на побережье Черного моря (Севастополь) 

 Какой город снабжала «Дорога жизни» (Ленинград) 

 

Подсказка №7 

Сколько правильных ответов - столько конвертов с подсказками вы 

можете открыть 

15 конвертов с подсказками: 

 На деревянном 

 высоко 

 горизонтально 

 не далеко от окна 



 слева от двери 

 между полом и потолком 

 под чем-то 

 черное 

 ось 

 из пластика 

 рядом с партой 

 не далеко от стены 

 не квадрат 

 не прозрачный 

 разноцветный 

 

Участники находят четвертую звезду с запиской.  (под глобусом, который 

стоит на деревянном шкафу у окна) 

 

Подсказка №8 

«Вы у цели…но надо торопиться, разложите  карточки по 

соответствующим конвертам, в «окошках»- пароль, который поможет 

вам найти место, где спрятана последняя звезда» 

На доске конверты «Зоя Космодемьянская», «Иосиф Сталин», «Татьяна 

Савичева», «Александр Матросов», «Вера Соломина», «Георгий Жуков», 

на конвертах «окошки». 

Участники читают карточки и раскладывают их по соответствующим 

конвертам: 

- Первая женщина, удостоенная звания Героя Советского Союза 

(посмертно) во время Великой Отечественной войны. После захвата в 

плен в 1941 году, ее пытали и казнили через повешение. Перед смертью 

она произнесла легендарную речь, призывая жителей села бороться с 
нацистами и не бояться смерти в этой борьбе. 

- 8 августа 1941 года, в ходе Великой Отечественной войны, он был 
назначен Верховным главнокомандующим Вооружёнными Силами СССР  

- полководец Великой Отечественной войны, который носил звание 
«Маршал Победы» 

- Сержант медицинской службы. Вынесла с поля боя на Курской Дуге 270 

раненых. Награждена орденами Красной Звезды и Ленина. Погибла в бою. 



Похоронена в братской могиле. Ее имя носит улица и школа №47 в г. 

Новокузнецке. 

- школьница, которая с начала блокады Ленинграда стала вести дневник в 

записной книжке. Почти вся ее семья погибла в период с декабря 1941 

года по май 1942 года. В её дневнике девять страниц, на шести из 

которых даты смерти близких людей — матери, бабушки, сестры, брата 

и двух дядей. Сама девочка умерла уже в эвакуации 1 июля 1944 года в 
возрасте 14 лет. 

- Зимой 1943 года со своими товарищами подполз к стрелявшему дзоту 

и кинули в его сторону две гранаты, стрельба прекратилась. Солдаты 

снова пошли в атаку, но тут пулемет ожил. Молодой человек бросился 

на амбразуру. Благодаря этому красноармейцы смогли успешно 

атаковать врага.  Был удостоен звания Героя Советского Союза 
посмертно. 

 

Окошки вырезаны так, чтобы при вложении карточек в конверты, в 

окошках была бы буква или цифра.  

 



Получившийся набор букв и цифр - пароль от компьютера. Участники 

набирают пароль, включается компьютер и на заставке видят фото того 

места, где искать последнюю звезду. 

Находят пятую звезду. На звезде надпись.  

 

«Молодцы! Вы справились! Вы успели! Вы помните! Память о войне 

священна и вечна, потому что мужество и героизм людей не имеют срока 

давности.» 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Интернет-ресурсы: 

1. https://ru.wikipedia.org/ 

2. https://infourok.ru/priemi-sozdaniya-kvestov-i-ispolzovaniya-dannoy-

tehnologii-v-uchebnom-processe-3395741.html 
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